

你們要安慰，安慰我的百姓

以賽亞書40:1

封面：Doctor\_darryl

翻譯：陳錫安

編排設計：陳怡安

編審：雲嵐牧師

2019.11.27 猶太曆 5780

## 深度好文 一次看完瞭解以色列目前政壇局勢

作者：大衛·帕森斯（David Parsons）

耶路撒冷國際基督徒使館副總裁兼媒體資深發言人



以色列政局在上週四（11/24）進入了史無前例的水深之處，當任總理納坦雅胡被控以刑事罪名並正式被起訴，儘管該國（也是第一次）正進入前所未有的關鍵 21 天，可由全體國會任一議員來組成新政府，或連續面臨前所未有的當年內舉行第三次全國選舉。

班傑明·納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）自去年 11 月以來，一直堅持擔任臨時總理，然而就在 11/20 上週三當晚出庭反對的檢察總長阿維卡伊（Avichai Mandelblit）宣布指控納坦雅胡因詐欺、背信和賄賂遭到正式起訴。納坦雅胡總理譴責左派，有偏見的媒體和腐敗的警察份子製造的「政變」指控，也抨擊了起訴的時機。實際上，就在以色列議會開始為期三週「現今關鍵 21 天」之際，未經過選舉的過程中，任何一位國會議員都可以向總統提供願意加入他的內閣聯盟的國會議員名單，只要超過 61 名支持成員名單，就可以避免第三輪選舉。

直到現在，納坦雅胡仍然寄望於他能夠依靠一個由 55 位民族主義者和宗教人士的國會議員所組成的聯合陣線，以確保他免受起訴，並以某種方式找到繼續任職的途徑。

但這個方式可能無法成功，因為以色列最高檢察長於上週三晚上（11/20）表示，以色列法律不允許被起訴的以色列議會成員來接受總統的授權，以領導一個聯合政府。

可能要花幾天的時間才能看到新局面，目前情勢是看起來像納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）即將結束他的十年以色列總理治理期。他有很大的機會最終能抵禦這些指控，有一天可能會再次捲土重來。但是，這份已經向最高法院提交的起草請願書，是能迫使他辭職的，甚至在他自己的利庫德政黨內部，試圖取代他擔任主席的角逐儼然開始。

## 壞新聞的禍根

比比（Bibi 納坦雅胡小名暱稱）到底是怎麼了？針對他的刑事案件共有三起。其中一項涉及他從富裕的朋友那裡獲得其「不當禮物（昂貴的雪茄、粉紅香檳）」，以換取其他有利報酬。其他兩個控訴則圍繞他為獲得更好的新聞報導所做的事：如他支持新消息報（Yedioth Ahronoth）和打壓今日以色列報（Free Daily Israel Hayon），及傳聞他的兒子涉入的Walla-Bezeq 案件，這兩個是關於 bibi 賄賂的最嚴重指控且擁許多證據，是納坦雅胡目前面臨的最大挑戰。

我堅信任何人為獲得更好的媒體報導而進行鋌而走險的行為，是會被定為刑事犯罪。新聞界應是無關乎選舉、不參與黨派，需精英化，然而卻有愈來愈多的黨派濫用自己的權力。很多時候，他們是為了獲利而出售「採訪權」的人（以上為作者 David Parson 的見解）。但是很明顯，納坦雅胡（及其家人）對以色列媒體不斷地對他們進行的狙擊感到非常沮喪，他之前一直在尋找改變媒體對待他的家庭的方法，但是他目前卻即將面對必須在法庭上回答這些問題。

當前的醜聞在以色列的社會氛圍中已達到高峰，納坦雅胡被廣泛描繪成因他多年執政而腐敗，覺得自己有權享有特權，就好像他是世襲國王一樣。在過去的十年中，以色列左翼一直甚囂塵上，卻一直無法得到中間派的支持，即提出一位有謀略的領導人可以向民眾提供與巴勒斯坦人和平相處的可行議程。相反地，這不過是左翼一個反“比比”的議程，想要引起了人們的注意，卻導致了藍白政黨及其現今困境的興起；媒體在釘死納坦雅胡的計謀中發揮了重要作用。

回想起來，納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）一直面臨著某些不公正的批評和誤解，這些挑戰和誤解在他升任高層並長期留在高層期間必須克服的。以下是一些明顯（儘管經常被隱藏）的舉例，這些例子近年來導致了對他不利的毒氣。

## 在尤尼的陰影之下

長大後，納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）和他的兄弟約納森（Yonathan）被列為利庫德政黨（Likud）的「年輕王子」族群裡－就是該黨創始人們的下一代，這些年輕的兒子們是註定要擔任國家領導職務的。「我們看到仍有本尼·比金（Benny Begin），丹（Dan）和薩萊·梅里多（Sallai Meridor），埃胡德（Ehud）和尤西·奧爾默特（Yossi Olmert）」。然而當尤尼·納坦雅胡（Yoni Netanyahu）於 1976 年 7 月身為指揮官參戰恩德培突襲（Entebbe）時，卻如史詩般地殞落，就這樣生命驟然消逝，與領導身份擦身而過。

隨即，尤尼成為民族英雄，他是以色列人的天生領袖與英雄，他聰明、英俊、勇敢，他如同哲人也如同一位勇士，他能使男人們願意跟隨他。近年來，歌頌尤尼·納坦雅胡（Yoni Netanyahu）其浪漫主義觀點依然沒有減弱，我們看見在 Netflix 電影『跟隨我！（Follow Me）』眾所周知，這部電影拍得真是不錯！

但是，這也意味著，他的弟弟班傑明總是會被那種對自己是個小男人的極大不公平的看法所困擾。

從他在聯合國擔任才華橫溢的年輕以色列外交官的公共職業生涯開始以來，對 Bibi 的重擊就是，哥哥尤尼將會是名副其實的偉大領袖，而班傑明卻無法勝過。當然，隨著時間的推移，班傑明·納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）被證明具有驚人的口才，並且在地緣戰略和經濟事務中非常稱職—甚至被整個西方民主世界的代代政治家所推崇。不過，在以色列當地，許多人仍然認為他站在他兄弟的陰影下，甚至更糟的批評是比比利用哥哥尤尼的聲望和悲慘的死亡來促進自己的事業。這是他要克服的非常不公正和個人痛苦的障礙。

## 在拉賓的陰影之下

納坦雅胡（Netanyahu）迅速升任利庫德政黨（Likud）一員時，他於 1995 年成為黨主席和反對黨領袖，就如同奧斯陸進程在以色列引起了嚴重的分裂般。總理伊扎克·拉賓（Yitzhak Rabin）被右翼極端份子殘酷暗殺時，左翼指責比比助長了導致他死亡的煽動行為。他們在右翼反奧斯陸集會上，舉著拉賓的海報，海報上的拉賓戴著阿拉法特（Yasser Arafat 巴勒斯坦自治政府創建人，為巴勒斯坦國父）經常會戴在頭上與脖子上的黑白格紋圍巾（keffiyeh），並高唱「叛徒」的聖歌。這些指控對 Bibi 都是不公平的，他花了很多年否認這些指控。但是直到如今，左派因著拉賓之死而對納坦雅胡的厭惡一直到今天都沒有改變。

在最近拉賓逝世紀念日的官方紀念儀式上，納坦雅胡依舊要面對如此這般不放過他的問題。他承認，當時確實有很多仇恨拉賓的煽動行為，他本應該做更多的事情來對付它，但他堅持認為他從未稱拉賓為「叛徒」，並且他始終拒絕奧斯陸是一種叛變行為的概念。

然而，在當前驅逐比比的氛圍中，潛伏著這樣一個可惡的說法，即拉賓的鮮血撒在他手上 – 這是他要克服的又一個極其不公正和個人痛苦的障礙。

## 在本古里昂的陰影之下

左翼在 1999 年確實曾使用一些非常卑鄙的計謀，設法將納坦雅胡從政權中踢除出去。他謙卑地花了一點時間參加政治活動，然後在 2005 年捲土重來，當時沙龍 (Ariel Sharon) 離開利庫德政黨 (Likud)，就在割讓加薩走廊之前，組建了中間派系前進黨政黨 (Kadima)。再過了幾年，納坦雅胡於 2009 年重返國家領導人位置，至今已任職十年以上。這項非凡的成就意味著他現在已經超過了開國元勳大衛 · 本古里昂 (David Ben-Gurion)，成為現代以色列任期最長的總理。左派對此表示不滿，並希望在此事發生之前將其驅逐出去。他們的努力還差了幾個月，但現在看來他們終將完成這個任務。

比比被如此這般對待，以上的這些對他的特殊重擊，其實比多數人能想像到的都還要深。本古里昂比其他以色列任何一個人，都更能將以色列塑造成一個以歐洲社會主義為模式的國家，集體農場證明了當時的烏托邦理想主義，即以色列將是一個平等社會，每個人均享成果，尋求個人財富被視為禁忌。本古里昂本人過著簡樸的生活方式，他也從不打領帶。

在最近的幾十年中，以色列已轉變為更類似美國資本主義的科技創新之「新興國家」。以色列企業家正在發明最先進的網路線上付費牆和交通應用程序軟體 app，以兌現數十億美元—這樣的想法，在 1950 年代和 60 年代本就不受歡迎。納坦雅胡藉由倡導自由市場和以色列的高科技技術，來監督這種社會經濟轉型。

由於夢想將以色列視為社會主義的理想模式，以色列左派甚至中間派，有許多人如今仍努力保持以色列成為純正民主模式；這是一個光榮的目標！但是他們認為，比比的腐敗和不斷地維持權力行動已經破壞了以色列民主。這些批評是否正確，現在將在法院進行審判。但是，當您將所有內容加起來時，Bibi 確實有一個合理的觀點，那就是他現今將被不公平地踢除於總理辦公室之外。

納坦雅胡的傳奇仍繼續被撰寫著。無可爭議的是，他已經以罕有的立場擔任演說家和政治家，在地緣戰略和經濟事務上具有出色的能力，並且精通以色列風風雨雨般的政治。在過去一年的動盪過程中，他設法保持了總理職位的事實，以證明了所有這些非凡的技能。

但是，如果以色列這個國家希望改變這裡的政治方式，並為世界提供真正純正的民主模式，那麼百姓除了簡單地放棄納坦雅胡之外，仍需有更多的改變。國家需要深思研究，當前將他一個如此偉大的領導人驅逐離開總理位置的努力，是否其實只是源於一直以來的嫉妒以及毫無根據的攻擊？

## 經文與禱告

詩篇 119:137-138

耶和華啊，你是公義的；你的判語也是正直的！你所命定的法度是憑公義和至誠。

箴言 21:1-3

王的心在耶和華手中，好像隴溝的水隨意流轉。人所行的，在自己眼中都看為正；惟有耶和華衡量人心。行仁義公平比獻祭更蒙耶和華悅納。

親愛的天父，我們為著現今以色列空轉的政局及詭詐般地局勢來仰望祢，祢是公義的，祢的判語也是正直的，祢在人的國中掌權！求祢在這三起起訴納坦雅胡總理的刑事罪案中作王掌權，求祢的法度在這個國家中彰顯祢的榮耀，祢所命定的法度是憑公義與至誠，沒有任何事情超越祢在這裡的計畫，我們禱告祢繼續動工在法官法院、國會議員、各政黨主席、媒體當中，這些能做決策有影響力人的心都在祢的手中，好像瀧溝的水隨意流轉，所有對納坦雅胡不實的指控都要在這個國家離開，天父的寶座在這國中，祢的寶座掌權在這三起案件當中，帶下公正且對以色列最好的判決，求祢引領法官與整個國家的重要領袖們，討耶和華神的悅納，行出公義與公平。我們禱告是奉靠主耶穌聖名，阿們。

## 認識台灣 ICEJ

社團法人台灣耶路撒冷國際基督徒協會 (簡稱 台灣 ICEJ) · 是 ICEJ (International Christian Embassy Jerusalem) 全球第一個華人分部 · 於 2012 年正式在台灣登記為非營利機構 · 其前身為台灣辦事處 · 於 2004 年起致力於連結華人眾教會 · 並分享以色列異象 · 以禱告和奉獻支持祝福以色列；每年以奉獻支持關懷猶太人的歸回及慈惠事工 · 並帶領華人團體上耶路撒冷守住棚節 · 且每週傳遞以色列當地時事現況及代禱消息給眾教會。更多認識我們或希望收到每週消息 · 請來信。

E-mail : [icej.taiwan@icej.org.tw](mailto:icej.taiwan@icej.org.tw)

官網 : <https://www.icej.org.tw>



line@ :  
台灣 ICEJ



wechat 公眾號 :  
ICEJ 圣城資訊網



Facebook :  
ICEJ Taiwan 華語



IG :  
icej.taiwan

## 關於ICEJ

International Christian Embassy Jerusalem (ICEJ)為一非營利機構，1980年成立，總部在耶路撒冷，全球近90個國家設有辦事處，台灣耶路撒冷國際基督徒協會正式於2012年，並在內政部登記立案為「社團法人台灣耶路撒冷國際基督徒協會」，為全球第一個華人分部。過去36年來，我們致力猶太人回歸，透過各種慈惠工作幫助、安慰以色列，於以色列危難時提供實質且及時的幫助，成為眾教會愛以色列的平台，更是列國教會與猶太人和好的橋樑。並向世界傳遞愛以色列的訊息，站立抵擋「反猶主義」。自1980年，每年住棚節舉辦之特會及耶路撒冷遊行已安慰、鼓勵許多猶太人。歡迎以禱告、奉獻、義工、加入會員等方式參與。

## 我們在以色列的慈惠專案

**海法之家 (Haifa Home)**：大屠殺倖存者之家，以色列境內仍有約18萬位倖存者，許多為獨居，或是受身心疾病之苦。

**猶太人回歸 (Aliyah)**：肩並肩計畫幫助移民建立新生活，紅地毯計畫 提供回歸移民機票，及各種回歸申請諮詢。地平線計畫 幫助新移民接受教育，特別是衣索比亞年輕回歸移民，建立生活能力。開封猶太人及印度瑪拿西支派回歸：包含機票、回歸後生活，語言學習等。近期，台灣ICEJ參與資助五位年輕開封猶太人。我們已於2015、2016年幫助開封及烏克蘭猶太人回歸，目前以衣索比亞歸回為主要幫助對象。

**婦女**：遭受暴力或是墮胎邊緣的婦女，以降低以色列墮胎率。

**希望計畫**：對烏克蘭奧得薩市中生活面臨危機的猶太孩童提供緊急救助以及教育援助計畫。

**危機基金**：防空洞建置、恐怖攻擊時臨時的安頓、防空洞內飲食及用品。提供資金援助，讓接受恐怖攻擊受難者接受創後壓力症候群 (PTSD) 心理輔導等。

**常受恐怖攻擊區域 (如靠近迦薩走廊的Sedrot)** 青少年的陪伴及輔導。

**貧窮者**：大約25%以色列家庭生活在貧困線以下，許多兒童及年輕人則是營養不良。我們提供婦女或是殘障人士職業訓練，以幫助打破貧窮的循環。

**阿拉伯基督徒**：扶持基督徒、婦女職業訓練、兒童/青少年課輔及電腦設備。

## 奉獻 (信用卡或外幣奉獻，請與我們聯繫)

銀行戶名：

社團法人台灣耶路撒冷國際基督教徒協會  
中國信託（代號:822）內湖分行  
帳號：  
4515-4017-1624

郵局戶名：

社團法人台灣耶路撒冷國際基督教徒協會  
郵局（700）世貿分支代號  
(0010)  
劃撥帳號：50251805

線上奉獻QR code



連絡我們 聯絡人：李姐妹

電郵：icej.taiwan@icej.org.tw

地址：台北市松山區民權東路3段178號8樓

臉書：ICEJ Taiwan 華語 網站：[www.icej.org.tw](http://www.icej.org.tw)

電話：02-7736-6250

傳真：02-8192-6895